2024 METY FIZIKOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
REZULTATY STATISTINE ANALIZE

Bendroji dalis

2024 m. birzelio 20 d. jvyko fizikos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinimg gavo
2032 kandidatai. 2024 m. liepos 4 d. jvyko pakartotinés sesijos fizikos valstybinis brandos egzaminas.
Jame dalyvavo ir jvertinima gavo 11 kandidaty.

Maksimali tasky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 100 tasky. Minimali egzamino
iSlaikymo tasky sumos riba — 16 tasky. Tai sudaré 16 proc. visy galimy tasky. Fizikos valstybinio brandos
egzamino neislaiké 63 laikiusieji (3,1 proc.). Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 15 uzduoties tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrjsta 2024 m. pagrindinés sesijos fizikos valstybinj brandos
egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinima rezultatais.

Fizikos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra 50,8 tasko, tasky
sumos standartinis nuokrypis yra 22,7. Siemet daugiausia i§ 100 galimy tasky buvo surinkta 100 tasky.
Laikiusiy fizikos valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas pateiktas
1 diagramoje.
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1 diagrama. Fizikos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma

Merginos sudaré 21,9 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniskai surinko 54,1 uZduoties tasko.
Vaikinai vidutiniSkai surinko 49,9 uzduoties tasko. Tarp neislaikiusiyjy egzamino buvo 3 merginos ir
60 vaikiny, tai sudaro atitinkamai 0,7 ir 3,8 proc.



Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus islaikyto valstybinio brandos
egzamino jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j de$imtbalés skalés pazymj néra
verCiami. Jie jraSomi j kandidato brandos atestato priedg kaip valstybinio brandos egzamino
jvertinimas. Visi kandidatai pagal gautg jvertinimg priskiriami vienam i$ trijy pasiekimy lygiy —
patenkinamam, pagrindiniam ar aukstesniajam. Aukstesnjjj pasiekimy lygj pasieké 15,5 proc.
kandidaty, pagrindinj pasiekimy lygj pasieké 46,0 proc., o patenkinamajj — 35,4 proc. visy laikiusiyjy
egzaminag.

2 diagramoje pateiktas merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie
pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino baly jis atitinka.

Vaikinai 3,8 36,9 43,8 15,5
Merginos 0,7 30,0 53,8 15,5
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Neislaike Patenkinamas (16-35) Pagrindinis (36-85) M Aukstesnysis (86-100)

2 diagrama. Merginy ir vaikiny rezultaty pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius

Apibendrinus informacijg, esancig kandidaty darbuose, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai,
jeigu jis sudarytas i$ struktdriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

e Klausimo sunkumas. Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai
parodo, kuri dalis kandidaty j ta klausima atsake teisingai. Sj parametra isreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uz $j klausimg surinkty tasky suma 100
X

Visy uz §j klausima teoriSkai galimy surinkti tasky suma

e Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria

stipresnius ir silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir j jj beveik vienodai
sékmingai atsakeé ir stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza.
Panasi skiriamoji geba gali biti ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsakeé.
Neigiama skiriamosios gebos reikSmé rodo, kad silpnesnieji (sprendZiant pagal visg egzamino
uzduotj) uz tg klausimg surinko daugiau tasky negu stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji
geba — prasto klausimo poZymis.
Pagal testy teorijg vidutinio sunkumo geri klausimai biina tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50,
o labai geri — kuriy skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Taciau siekiant jvairiy didaktiniy ir
psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkds arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami teste,
nors jy skiriamoji geba ir neoptimali.

o Klausimo koreliacija su visa uZduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uZduoties
surinkty tasky koreliacijos koeficientas (apskai¢iuojamas naudojant Pirsono koreliacijos



koeficientg). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebéjimus matuoja
taip, kaip ir visa uzduotis.

Egzamino klausimai suskirstyti j penkias grupes pagal sunkumg, remiantis fizikos valstybinio brandos
egzamino rezultatais:

o . — labai lengyvi,

o L —lengvi,

e V —vidutinio sunkumo,
e S —sunkds,

e LS —labai sunkds.

3 diagramoje pateikta, kaip klausimy sunkumas pasiskirstes pagal bendrajj ir iSpléstinj kursus, remiantis
egzamino rezultatais. Sioje diagramoje skaiciais nurodytas maksimalus tasky skaicius, kurj galima
surinkti, atlikus tam tikro lygio uzduotis. IS diagramos matyti, kad dauguma tiek bendrojo, tiek
iSpléstinio kurso klausimy fizikos egzaming laikiusiems kandidatams buvo vidutinio sunkumo.
ISpléstiniam kursui daugiau teko sunkiy klausimy, palyginanti su bendruoju kursu, taciau klausimy
pasiskirstymas pagal sunkumg abiejuose kursuose yra normalus, padengia visg skale nuo labai lengvy
iki labai sunkiy. Visy fizikos valstybinio brandos egzamino uzdaviniy parametry suvestiné yra pateikta
1 lenteléje.
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3 diagrama. UZduociy sunkumas pagal kursus (pateiktas galimas surinkti tasky skaicius)

1 lentelé. Fizikos VBE uZdaviniy parametry suvestiné

Klausimo Kursas Maksimumas Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
Nr. geba
T-1 B 1 44,7 v 62,5 0,509
T-2 B 1 30,2 S 28,6 0,275
T-3 B 1 72,4 L 41,0 0,359
T-4 A 1 71,8 L 42,7 0,364




Klausimo Kursas Maksimumas Sunkumas Skiriamoji | Koreliacija
Nr. geba
T-5 A 1 37,6 S 58,6 0,487
T-6 A 1 55,6 Vv 11,3 0,109
T-7 B 1 49,8 Vv 34,2 0,286
T-8 B 1 34,8 S 38,6 0,323
T-9 A 1 39,8 S 2,3 0,037
T-10 B 1 68,7 L 66,8 0,559
T-11 B 1 93,7 17,9 0,307
T-12 B 1 72,7 50,4 0,441
T-13 B 1 68,0 L 51,6 0,441
T-14 A 1 48,7 Vv 45,7 0,368
T-15 A 1 68,1 L 52,2 0,438
T-16 A 1 88,2 16,2 0,197
T-17 B 1 50,5 Vv 44,9 0,380
T-18 B 1 66,5 L 39,5 0,338
T-19 B 1 40,6 Vv 65,8 0,535
T-20 A 1 74,6 L 54,7 0,476
T-21 A 1 58,6 \Y 75,3 0,603
T-22 A 1 60,0 L 58,5 0,474
T-23 A 1 21,2 S 6,5 0,067
T-24 B 1 77,8 L 52,4 0,488
T-25 A 1 42,3 \Y 29,9 0,272
T-26 A 1 46,7 Vv 66,5 0,535
T-27 B 1 72,0 L 25,3 0,218
T-28 A 1 76,1 L 8,3 0,076
T-29 B 1 43,8 Vv 39,2 0,332
T-30 A 1 40,6 Vv 55,0 0,453
-1 A 1 69,4 L 66,2 0,557
-2 B 1 85,6 LL 39,4 0,434
I1-3 A 1 55,8 72,7 0,569
-4 A 1 86,8 LL 26,1 0,317
-5 B 1 49,7 Vv 67,2 0,519
-6 A 1 78,4 L 37,6 0,366
-7 B 1 87,9 32,7 0,391
-8 A 1 93,8 13,7 0,237
-9 A 1 68,4 L 57,6 0,494
11-10 A 1 36,0 S 76,7 0,638
1.1 B 1 34,2 S 57,3 0,480
1.2 B 2 63,0 L 56,5 0,560




Klausimo Kursas Maksimumas Sunkumas Skiriamoji | Koreliacija

Nr. geba

1.3 B 3 33,5 S 72,7 0,678
1.4 A 1 56,0 v 45,2 0,378
1.5 A 2 35,2 S 78,4 0,700
21 A 2 67,2 L 55,9 0,489
2.2 A 2 24,4 S 33,0 0,344
2.3 A 1 55,3 V 56,5 0,444
2.4 A 3 46,4 V 83,8 0,742
3.1 A 1 15,1 LS 36,7 0,431
3.2 A 1 32,1 S 66,8 0,574
3.3 A 2 39,3 S 71,5 0,755
34 A 1 33,0 S 52,2 0,448
4.1 B 1 90,4 25,0 0,332
4.2 B 2 63,7 L 71,5 0,680
4.3 A 3 41,8 Vv 78,6 0,747
4.4 A 1 53,5 V 48,1 0,385
4.5 B 2 43,5 v 71,3 0,664
4.6 A 2 54,7 Vv 82,3 0,705
4.7 A 1 57,2 Vv 70,2 0,552
5.1 B 1 13,0 LS 31,6 0,405
5.2 B 1 49,5 Y 66,9 0,533
53 B 2 55,9 Vv 72,1 0,714
5.4 A 2 25,5 S 71,1 0,695
5.5 A 2 32,9 S 69,4 0,681
5.6 B 1 78,8 L 43,6 0,423
6.1 B 2 59,8 V 80,1 0,667
6.2 A 1 52,8 V 71,8 0,568
6.3 A 2 23,3 S 55,2 0,626
6.4 A 1 16,8 LS 44,4 0,492
6.5 A 2 46,0 v 82,1 0,683
7.1 A 2 34,9 S 49,7 0,480
7.2 B 1 42,9 Vv 65,6 0,524
7.3 B 1 39,4 S 63,5 0,527
7.4 B 2 46,6 Vv 75,0 0,649
7.5 A 3 47,2 V 89,9 0,771

Visy fizikos valstybinio brandos egzamino uZduodiy iSsibarstymas pagal Siy uzduociy sunkumg ir
skiriamajg gebg pavaizduotas 4 diagramoje. Joje taskeliais pavaizduotos uzduotys, o raudona parabolés
linija — uZduotis atitinkanti regresijos kreivé.
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4 diagrama. Fizikos valstybinio brandos egzamino uZduociy sunkumo ir skiriamosios gebos issibarstymo diagrama



Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi vieng is Sesiy veiklos sriciy, aprasyty fizikos brandos egzamino
programoje, bei vieng is trijy gebéjimy grupiy. 2 lenteléje patikti atskiry uzduoties veiklos sriciy
tarpusavio koreliacija, atskiry gebéjimy grupiy tarpusavio koreliacija, koreliacija su bendra tasky suma,
taip pat koreliacija su tasky suma be tos veiklos srities ir be tos gebéjimo grupés uzduociy.

2 lenteleé. Veiklos sritys ir gebéjimy grupés

Koreliacija
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Judéjimas ir 26 | 12,7 | 49,0 0,760 | 0,807 | 0,833 | 0,780 | 0,454 | 0,928 | 0,868
jégos
Makrosistemy 10 48| 47,5| 0,760 0,774 | 0,782 | 0,741 | 0,397 | 0,854 | 0,823
fizika
Elektra ir 20| 12,4 | 62,0| 0,807 | 0,774 0,844 | 0,799 | 0,419 | 0,922 | 0,878
magnetizmas
Svyravimai ir 26| 12,3 | 47,1| 0,833 | 0,782 | 0,844 0,830 | 0,453 | 0,949 | 0,903
bangos
Modernioji 14 6,4 | 45,7 | 0,780 | 0,741 | 0,799 | 0,830 0,431 | 0,902 | 0,857
fizika
Siuolaikinés 4 23| 58,1| 0454 | 0397 | 0,419 | 0,453 | 0,431 0,509 | 0,474
astronomijos
pagrindai
Maksi- Tasky Tasky Koreliacija
malus vidurkis | vidurkis
task roc. o o e n
Gebéjimy grupés .v.q > S o § £ g 2
skaicius =5 < 5T ) =
Zs 3 8¢ |B22| nt
N3 A a o2 =g
2iniq ir supratimo 34 17,6 51,7 0,896 0,849 0,956 0,910
Taikymo 47 24,2 51,6 0,896 0,855 0,978 0,913
Problemy sprendimo 19 9,1 47,7 0,849 0,855 0,920 0,874




2024 m. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUQTIS

Toliau yra pateikiama atskirai kiekvieno klausimo formuluoté, jo priskyrimas bendrosios programos
temai (Turinys), gebéjimy grupei bei pasiekimy lygiui, pagrindiniai statistiniai parametrai. Klausimy su
pasirenkamais atsakymais teisingas atsakymas pazymeétas Zvaigzdute.

Vartojami trumpiniai:
e Gebéjimy grupé

(@)
O
O

Finiy ir supratimo gebéjimai — 7S
taikymo gebéjimai—T

problemy sprendimo gebéjimai — PS

e Pasiekimy lygis

@)

O
O
o

Klausimai, atitinkantys minimalus reikalavimus, — IRT (iSlaikymo ribos taskai)
Klausimai, atitinkantys bendrojo kurso pagrindinj lygj, — BKT (bendrojo kurso taskai)
Klausimai, atitinkantys iSpléstinio kurso pagrindinj lygj, — IKT (iSpléstinio kurso taskai)
Klausimai, atitinkantys iSpléstinio kurso aukstesniojo lygio minimalius reikalavimus, —
IKAT (iSpléstinio kurso auksStesniojo lygio taskai)

Klausimai, iSskiriantys auksciausiy pasiekimy kandidatus (sunkumas 0,2 arba
maziau) — IKAT100 (,,Simtuko” taskai)



Judéjimas ir jégos

Klausimo Nr. T-1

01. Kauris fizikinis dydis yra skaliaras?

A Poslinkis
B Svoris
C Galia
D Judesio kiekis
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA BKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B c* D Neatsaké 9
25,4 12,0 44,7 17,7 0,1 44,7 62,5 0,509
Klausimo Nr. T-2
02. Kurios i§ isvardyty jégy darbas nurodytoje situacijoje nelygus nuliui?
A Zemés traukos jégos, palydovui skriejant apskritimine orbita
B Atramos reakcijos jégos, kiinui slystant nuozulnigja plok§tuma
C Lorenco jégos, elektros kriiviui judant magnetiniame lauke
D Elektrostatinés stimos jégos, o dalelei artéjant prie atomo branduolio
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA BKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
14,8 29,2 254 30,2 0,5 30,2 28,6 0,275




Klausimo Nr. T-3

03. EZere pliiduriuoja ledo lytis'. Po vandeniu esancio ledo tiiris yra 1,8 m®. Kam lygus visos $ios ledo
lyties tiiris? Ledo ir vandens tankiai atitinkamai lygiis 900 kg/m® ir 1000 kg/m®. Laisvojo kritimo

pagreitis 10 m/s?.

A 19md
B 20md
C 81m’
D 90md
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos PS BKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké 9
9,9 72,4 12,2 4,6 0,9 72,4 41 0,359

Klausimo Nr. T-4

04. Paveiksle pavaizduota poZeminés traukiniy stoties eskalatoriaus juosta, su horizontalia plokstuma
sudaranti 30° kampa, juda aukstyn pastoviu grei¢iu v. Kam lygus aukstis A, | kurj per laika ¢

eskalatorius pakelia keleivius?

A vt-sin30°
B wvt-cos30° h
C wvt-tg30°
D wvt-tg60° y
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA IKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
. geba
A* B C D Neatsakée
71,8 18,7 8,5 1,0 0,0 71,8 42,7 0,364

10




Klausimo Nr. T-5

05. Kuris fizikinis dydis nepakisty, rutuliukui krintant nuo stalo, jei padidintume rutuliuko greitj v,

(zr. pav.)? 7o
A Lékio laikas
B Lékio nuotolis
C Rutuliuko poslinkis
D Greitis Zemiausiame trajektorijos taske - ’
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos PAS IKAT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A* B C D Neatsaké
37,6 6,1 13,8 42,4 0,0 37,6 58,6 0,487

Klausimo Nr. T-6

06. Kiinas, pajudéjes i$ vietos, per penktajg judéjimo sekundg jveikia 9 m kelig. Kokio didumo pagreiéiu

kiinas greitéja?

A 1m/s?
B 2m/s?

C 3m/s?

D 5m/s?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos T IKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B* C D Neatsaké
25,9 55,6 13,5 4,2 0,8 55,6 11,3 0,109

11




Klausimo Nr. T-7

07. Paveiksle pavaizduota, kaip kinta tiese judanciy kany (1, Il ir I11) momentinis greitis tam tikrame laiko

intervale. Kurie fizikiniai dydziai yra palyginti teisingai?

greitis
I
I
. -
0 t laikas
A NUeitaS ke|IaS Nit < S11 < S111
B POSlInkIS §I = §II = §ll[
C Vidutinis greitis: o; > 7y > 7y
D Visi trys fizikiniai dydziai palyginti teisingai.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos PS BKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B c* D Neatsaké
3,5 31,1 49,8 15,4 0,3 49,8 34,2 0,286

12




Makrosistemy fizika

Klausimo Nr. T-8

08. Kam apytiksliai lygus maksimalus galimas Siluminés masinos naudingumo koeficientas, jei kaitintuvo
temperatiira lygi 927 °C, o ausintuvo temperatara lygi 97 °C?

A 10%
B 35%

C 69%

D 90%

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika T BKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B c* D Neatsaké 9
20,4 2,9 34,8 41,9 0,0 34,8 38,6 0,323

Klausimo Nr. T-9

A Tik nuo daleliy masés

B Nuo daleliy masés ir jy koncentracijos

C Tik nuo dujy absoliuciosios temperatiiros
D Nuo daleliy masés ir dujy absoliuciosios temperatiiros

09. Nuo ko priklauso idealiyjy dujy sudedamyjy daleliy (atomy arba molekuliy) grei¢io kvadrato vidurkis?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika T IKAT100
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B C D* Neatsakée g
4,5 44,2 11,2 39,8 0,2 39,8 2,3 0,037
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Klausimo Nr. T-10

10. Paveiksle pavaizduota 2 kg masés kiino temperatiiros priklausomybé nuo jam suteikto Silumos kiekio.

Kam lygi $io kiino savitoji $iluma?

A 375 J/(kg K) T.K
B 420 J/(kg K)
C 500 J/(kg K) 420
D 714 J/(kg K)
380
340
0 4 8 QK
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika VA IRT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B c* D Neatsaké
12,6 14,9 68,7 3,1 0,7 68,7 66,8 0,559
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Elektra ir magnetizmas

Klausimo Nr. T-11

11. 1220 V elektros granding jjungtu prietaisu 15 s tekéjo 2 A stiprio elektros srové. Apskaiéiuokite elektros
srovés atlikta darba ir prietaiso galia.

A 300J,40W
B 660J,20W
C 3000J, 220 W
D 6600J, 440W

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir T IRT
magnetizmas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
1,5 2,4 2,3 93,7 0,1 93,7 17,9 0,307

Klausimo Nr. T-12

12. Norint nustatyti elektros lemputés varza, lempute reikia prijungti prie elementy baterijos kartu su
matavimo prietaisais — ampermetru ir voltmetru. Kokiu bidu matavimo prietaisai turi baiti jungiami
prie lemputés?

A Ampermetras jungiamas lygiagreciai, o voltmetras — nuosekliai.

B Ampermetras jungiamas nuosekliai, o voltmetras — lygiagreciai.

C Abu matavimo prietaisai jungiami lygiagreciai.

D Abu matavimo prietaisai jungiami nuosekliai.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir VA IRT
magnetizmas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké 9
15,6 72,7 6,2 5,4 0,0 72,7 50,4 0,441
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Klausimo Nr. T-13

13. Trys 1 Q varZos rezistoriai sujungti skirtingais biidais. Kuriuo atveju bendra rezistoriy varza bus lygi

1,5 Q?

= T TR NZ e i

A B C D
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir T BKT
magnetizmas
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A* B C D Neatsakée g
68,0 7,5 14,4 10,0 0,0 68 51,6 0,441

Klausimo Nr. T-14

14. Kaip magnetinis laukas veikia krivj turin¢ia dalele, kuri j magnetinj lauka jskrieja taip, kad jos greicio
vektorius su magnetinio lauko linijomis sudaro 40° kampa?

A Stabdo dalelés judéjima.
B Didina dalelés kineting energija.
C Nukreipia dalelg lygiagre¢iai su magnetinio lauko linijomis.
D Vercia dalele judéti spiralés formos trajektorija.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir ZS IKAT
magnetizmas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
13,0 13,8 24,3 48,7 0,2 48,7 45,7 0,368
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Klausimo Nr. T-15

15. Norint nustatyti, kuris to paties ploto elektrodas pasidengs storiausiu medziagos sluoksniu, vykstant
elektrolizei, atliekami keturi bandymai (I-IV). Jy metu yra kei¢iami elektrolitu tekancios elektros
srovés stipris ir elektrolizés trukmé. Visy keturiy bandymy duomenys pateikti paveiksle. Kurio
bandymo metu ant elektrodo nusédo storiausias medziagos sluoksnis?

A | 1, mA 4
B 1l 200 f——— IV
g :U 150 I
100 1
50 |
0 1 2 3 4 4h
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir PS IKAT100
magnetizmas
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaClja
. geba
A B c* D Neatsaké
3,8 14,0 68,1 14,0 0,1 68,1 52,2 0,438

Klausimo Nr. T-16

16. Modernizuojant apsvietimo tinklg, senos Kaitrinés lemputés® buvo pakeistos naujomis lemputémis —
LED 3viestukais (Sviesg skleidzianciais diodais). Kurioje eilutéje teisingai nurodyta, kaip po
modernizavimo pakito elektros energijos sgnaudos ir humatoma maksimali naujy lempuciy veikimo

trukmé?
A Elektros energijos sanaudos padidéjo, maksimali veikimo trukmé nepakito.
B Elektros energijos sgnaudos nepakito, maksimali veikimo trukmé padidéjo.
C Elektros energijos sanaudos sumazéjo, maksimali veikimo trukmé padidéjo.
D Elektros energijos sanaudos padidéjo, maksimali veikimo trukmé sumazéjo.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir ZS IKT
magnetizmas
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B c* D Neatsaké 9
2,6 6,0 88,2 3,1 0,0 88,2 16,2 0,197
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Svyravimai ir bangos

Klausimo Nr. T-17

17. Kuris teiginys apie skersiniy mechaniniy bangy sklidima tampriose terpése? yra teisingas?

A Skersiniy mechaniniy bangy pavyzdys yra garso bangos ore.
B Skersinés mechaninés bangos sklinda tik dujose ir skysc¢iuose.

C Skersinése mechaninése bangose terpés dalelés svyruoja iSilgai bangos sklidimo Krypties.

D Skersinése mechaninése bangose terpés dalelés svyruoja statmenai bangos sklidimo krypc¢iai.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IRT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B C D* Neatsaké 9
16,3 12,4 20,6 50,5 0,2 50,5 44,9 0,380

Klausimo Nr. T-18

18. Lazerio spindulys, sklisdamas oru, krinta statmenai j stikling prizme¢. Kuriuo atveju teisingai
pavaizduota tolesné spindulio eiga?

A B C D
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos T IRT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B* C D Neatsaké
6,6 66,5 21,1 5,7 0,0 66,5 39,5 0,338
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Klausimo Nr. T-19

19. Kokiu atstumu d nuo sklaidomojo lesio turi bati pastatytas daiktas, kad susidaryty menamasis ir
sumazintas jo atvaizdas? F — l¢8io zidinio nuotolio modulis.

A Tikd<F
B Tik2F>d>F
C Tikd>2F
D Bet kokiu atstumu d
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos PS BKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B C D* Neatsakée g
20,1 23,7 15,3 40,6 0,4 40,6 65,8 0,535

Klausimo Nr. T-20

20. Sviesos spindulys krinta i§ vandens j ora. Vandens ir oro terpiy liZzio rodikliai atitinkamai lygas 1,33 ir
1,00. Apytiksliai apskai¢iuvokite, kokiu maziausiu kampu spinduliui krintant j terpiy ribg susidaro
visiskasis vidaus atspindys.

A 33° Laipsniai 33 37 49 67
B 37° Sinusai 0,545 0,602 0,755 0,921
C 49
D 67°
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos T IKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B c* D Neatsaké
9,1 9,0 74,6 6,9 0,4 74,6 54,7 0,476
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Klausimo Nr. T-21

21. Paveiksluose pavaizduoti dviejy kiiny (I ir 1) svyravimy grafikai. Kam lygus $iy kiiny svyravimy faziy

santykis % laiko momentu ¢ =10 s?
11

VAL
VIV -

Avivivivie
VAV

1

A 05
B 1
c 2
D 4
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos T IKAT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B* C D Neatsaké
4,6 58,6 35,6 1,1 0,1 58,6 75,3 0,603

Klausimo Nr. T-22

22, Kuriuo teiginiu teisingai apibadinta kondensatoriaus talpiné varza kintamosios elektros srovés

grandinéje?
A Kuo didesnis elektros srovés stipris, tuo didesné talpiné varza.
B Talpiné varza mazéja, didéjant kintamosios elektros srovés dazniui.
C Talpiné varza yra tiesiog proporcinga kondensatoriaus talpai.
D Kintamosios elektros srovés grandingje talpiné varza visuomet lygi 0.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké 9
13,6 60,0 15,1 11,0 0,3 60 58,5 0,474
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Klausimo Nr. T-23

23. Mokinys pro mikroskopa stebi mikroorganizma laSelyje vandens. Koks yra §is pro mikroskopa

stebimas atvaizdas?

A Menamasis ir apverstas
B Tikrasis ir neapverstas
C Menamasis ir neapverstas
D Tikrasis ir apverstas
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A* B C D Neatsaké 9
21,2 23,7 31,2 23,7 0,2 21,2 6,5 0,067
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Modernioji fizika

Klausimo Nr. T-24

239

24, Kurig dalele i$spinduliuoja plutonio “5;Pu branduolys, radioaktyviojo skilimo metu virsdamas urano

235U branduoliu?

A adalele

B (dalele

C Protona

D Neutrona

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika T BKT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba

A* B C D Neatsaké
77,8 10,8 5,9 54 0,1 77,8 52,4 0,488

Klausimo Nr. T-25

25. I metaling plokstele statmenai krinta elektromagnetiné spinduliuoté, kurios bangos ilgis yra A, o galia P.
Kuri israiska tinka per laika 7 | plokstele krintanciy fotony skaiciui apskaiéiuoti? ¢ — §viesos greitis
vakuume, s — Planko konstanta.

A Ptc B PAt C hc D PA
hA hc PtA hct
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika T IKT
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B* C D Neatsaké 9
14,4 42,3 26,3 16,5 0,5 42,3 29,9 0,272
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Klausimo Nr. T-26

26. Kuri radioaktyviyjy branduoliy dalis méginyje suskyla, praéjus trims puséjimo trukméms nuo stebéjimo

pradzios?
A1l B 1 Cc 3 D 7
8 4 4 8
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika PS IKAT
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
29,1 7,7 16,5 46,7 0,0 46,7 66,5 0,535
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Siuolaikinés astronomijos pagrindai

Klausimo Nr. T-27

27. Kodél Veneroje nevyksta visiSkieji Saulés uztemimai?

OO m>»

Tanki atmosfera tolygiai i§sklaido Saulés Sviesa.
Nesutampa Zemés ir Veneros orbity plok§tumos.
Veneros pavirSiuje nesusidaro Merkurijaus Sesélis.
Venera neturi gamtiniy palydovy.

Taskai

Turinys

Gebéjimy grupé

Pasiekimy lygis

1

6. Siuolaikinés
astronomijos pagrindai

ZS

BKT

Atsakymy pasirinkimas (%)

Sunkumas

A

B

C D*

Neatsake

Skiriamoyji
geba

Koreliacija

11,3

5,0

11,4 72,0

0,2 72

25,3

0,218

Klausimo Nr. T-28

28. Pagal procesy pobud] Saulés sandara santykinai skirstoma j sritis, kuriose temperatira yra skirtinga.
Kaip vadinama sritis, kurioje temperatiira auk$¢iausia?

A Saulés branduolys
B Spinduling sritis
C Konvekcijos sritis

D Saulés atmosfera

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 6. Siuolaikinés ZS IKT
astronomijos pagrindai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
A* B C D Neatsaké geba
76,1 5,0 15,1 3,7 0,1 76,1 8,3 0,076
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Klausimo Nr. T-29

29. Kentauro Proksima — artimiausia Saulei Zinoma Zvaigzdé. Nuo Zemés ji nutolusi mazdaug
4,24 $viesmecio atstumu. Kiek apytiksliai laiko iki jos skristy kosminis laivas, jeigu jis galéty judéti
0,1¢ grei¢iu? ¢ — Sviesos greitis tustumoje.

A 4 metus ir 2 ménesius
B 4 metus ir 4 ménesius
C 42 metus ir 3 ménesius
D 42 metus ir 5 ménesius

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 6. Siuolaikinés PS BKT
astronomijos pagrindai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
8,6 9,2 38,2 43,8 0,1 43,8 39,2 0,332

Klausimo Nr. T-30

30. Marsas yra mazdaug 1,5 karto toliau nuo Saulés negu Zemé. Kiek apytiksliai karty Marso skriejimo
aplink Saule periodas yra didesnis negu Zemés?

A 1,50

B 1,84

C 2,24

D 3,38

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis

1 6. Siuolaikinés T IKT
astronomijos pagrindai
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A B* c D Neatsaké g
35,2 40,6 16,2 8,0 0,0 40,6 55 0,453
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II dalis

Kiekvienas teisingai atsakytas II dalies klausimas vertinamas 1 tasku. Atsakymy lape, rasydami
atsakymus j 6—10 klausimus, j vieng langelj raSykite tik po vieng skaiciaus skaitmenj.

Salia i$vardyty fizikiniy dydziy (1-5 klausimai) atsakymy lape jraSykite ju SI matavimo vienety
Zymeéjima.

1. Kampinis greitis Juodrastis

2. Medziagos tankis Juodrastis

Juodrastis

3. Magnetinis srautas

Juodrastis

4. Induktyvioji varza

Juodrastis

5. Fotoefekto raudonoji riba

Klausimo Nr. 1I-1

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
30,6 69,4 69,4 66,2 0,557

Klausimo Nr. 1I-2

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika VA IRT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
14,4 85,6 85,6 39,4 0,434

Klausimo Nr. II-3

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir ZS IKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
44,2 55,8 55,8 72,7 0,569
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Klausimo Nr. 11-4

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCl:/a
0 1 geba
13,2 86,8 86,8 26,1 0,317
Klausimo Nr. 1I-5
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika VA BKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
50,3 49,7 49,7 67,2 0,519
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Klausimo Nr. II-6

6. Paveiksle pavaizduotas muilo gabalélis 5 m/s? pagreidiu slysta
drégnu nuozulniosios plokstumos pavirsiumi. Kokio didumo

kampa o laipsniais nuoZulniosios plok§tumos pavirSius sudaro
su horizontalia plokStuma? Trinties tarp muilo gabalélio ir

a
-—
=

nuozulniosios plok$tumos pavir§iaus nepaisykite. Laisvojo 7

kritimo pagreitis 10 m/s?,
Laipsniai 27 28 29 30 31 32 33
Sinusai 0,454 0,469 0,485 0,500 0,515 0,530 0,545

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos PS IKAT100
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
21,6 78,4 78,4 37,6 0,366

Klausimo Nr. II-7

7. Kokio didumo jéga niutonais veikia statmenai 1,5 - 10~ m? didumo plota, jeigu sukuriamas 4,4 - 10° Pa

slégis?
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika T IRT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
12,1 87,9 87,9 32,7 0,391
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Klausimo Nr. II-8

8. Apskaiciuokite, kokio stiprio elektros srové amperais tekés galvaniniy elementy baterija, Kurios
elektrovara yra 4,5V, trumpojo jungimo metu. Baterijos vidiné varza lygi 0,9 Q.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektrair T IKT
magnetizmas
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
6,2 93,8 93,8 13,7 0,237

Klausimo Nr. 11-9

9. Violetiné Sviesa, kurios bangos ilgis 410 nm, statmenai krinta j difrakcijos gardelg, kurios periodas
10~° m. Apytiksliai apskai¢iuokite kampo, kuris nurodo pirmojo maksimumo padétj, diduma laipsniais.

Laipsniai 20 21 22 23 24 25 26
Sinusai 0,342 0,358 0,375 0,391 0,407 0,423 0,438
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos T IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
0 1 g

31,6 68,4 68,4 57,6 0,494
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Klausimo Nr. 1I-10

10. ] li¢io plokstele krinta 3 eV energijos fotonai ir i§laisvina elektronus, kuriy didZiausia kinetiné energija

lygi 0,7 eV. Kokio didumo jtampa voltais gali sustabdyti $iuos i$ licio i§laisvintus elektronus?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika PS IKAT100
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCl:/a
0 1 geba
64,0 36,0 36 76,7 0,638
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111 dalis

Klausimo Nr. 1.1

1 klausimas. Paveiksle pavaizduotas prie lyno? pritvirtintas balionas, .
. . . S C balionas
kurio krepSyje jrengti meteorologiniai prietaisai.
Baliong vertikaliai auksStyn kelia 2150 N jéga, o bendra
baliono ir krep$io masé lygi 195 kg. Laisvojo Kkritimo
pagreitis 10 m/s2.
. . . L . krepsys
1. Savais Zodziais suformuluokite antrajj Niutono désnj. Formulés lynas
nerasykite. —
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA IRT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
65,8 34,2 34,2 57,3 0,480

Klausimo Nr. 1.2

2. Yra zinoma, kad kylantj baliong vertikaliai veikian¢iy jégy atstojamoji lygi 200 N. Kokio didumo
pagreiéiu ims kilti balionas, atlaisvinus jj laikantj lyna? Atsakyma suapvalinkite iki sveikojo skaiciaus.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Judéjimas ir jégos T IRT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
21,9 30,1 48,0 63 56,5 0,560
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Klausimo Nr. 1.3

3. Kokio didumo yra baliong laikan¢io lyno tamprumo jéga®? Atsakymga pagriskite skai¢iavimais.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 1. Judéjimas ir jégos T BKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCl:/a
0 1 2 3 geba
54,5 17,0 1,7 26,7 33,5 72,7 0,678

Klausimo Nr. 1.4

4. Uzbaikite sakinj, kad teiginys biity teisingas, — jrasyKite zodj padidéja, sumazéja arba nekinta.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jégos VA IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaClja
0 1 geba
44,0 56,0 56 45,2 0,378

Klausimo Nr. 1.5

5. Kylantj baliong pradéjo veikti horizontalios krypties véjas 100N didumo jéga. Apytiksliai
apskaiciuokite atstojamosios jégos diduma, puciant Siam véjui. Atsakyma suapvalinkite iki sveikojo

skaiciaus.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Judéjimas ir jégos PS IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
59,3 11,0 29,7 35,2 78,4 0,700
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Klausimo Nr. 2.1

2 klausimas.

Statyby aiksteléje specialiu jrenginiu j grunta
kalamas metalinis strypas. [renginys vir§ strypo
pakelia 1200 kg masés svarmenj, tuomet svarmuo
atlaisvinamas ir nukrinta ant strypo galo (Zr. pav.). *

B

strypas

1. Svarmuo, prie$ atsitrenkdamas j strypa, juda 6 m/s grei¢iu. Smigis' trunka 0,01 s. Kokio didumo
vidutine jéga svarmuo paveikia strypa, jeigu i jj atsitrenkia neatSokdamas?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Judéjimas ir jégos T IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 5 geba
27,3 11,1 61,6 67,2 55,9 0,489

Klausimo Nr. 2.2

2. Didesné, mazesné ar tokio paties didumo jéga veikty kalamg strypa, jei, esant tokioms paéioms
salygoms, svarmuo po smiigio nuo strypo atSokty? Atsakymg pagrjskite.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Judéjimas ir jégos T IKAT100
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 P geba
70,2 10,8 19,0 24,4 33 0,344

33



Klausimo Nr. 2.3

3. Kuo skiriasi absoliu¢iai tamprus ir absoliu¢iai netamprus smugis tarp kiiny? Nurodykite viena

skirtuma.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Judéjimas ir jegos ZS IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
44,7 55,3 55,3 56,5 0,444

Klausimo Nr. 2.4

4. Ruosiantis kitam smagiui, 7,2 kW galios elektros variklis pakelia svarmenj j tokj aukstj, kad, nukrites
ant strypo galo, jis jgyty 6 m/s greitj. Apskaiciuokite, per kiek laiko Sis variklis pakelia svarmenj j

reikiama aukstj. Energijos nuostoliy nepaisykite.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 1. Judéjimas ir jégos T IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 2 3 geba
39,2 18,6 6,1 36,2 46,4 83,8 0,742
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Klausimo Nr. 3.1

3 klausimas. Mokiniai j skystj, kuris drékina stikla, panardino dalj stiklinio kapiliarinio vamzdelio.
Bandymo metu vamzdelis sudaré 90° kampa su skysCio pavirSiumi. Vamzdelio vidinis
spindulys yra 2 mm, skys&io tankis lygus 1000 kg/m?, o laisvojo kritimo pagreitis yra

10 m/s>

1. Nubraizykite galu i skystj panardinta vamzdelj. Brézinyje pavaizduokite, kaip i§linksta skys¢io pavirsiai
prie vidiniy ir iSoriniy vamzdelio sieneliy dél skyscio ir kietojo kiino daleliy sgveikos.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika VA IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
84,9 15,1 15,1 36,7 0,431

Klausimo Nr. 3.2

2. Liniuote iSmatuotas skys¢io pakilimo vamzdeliu aukstis h = (7 + 1) mm. Kokio apytiksliai didumo
yra §io matavimo santykiné paklaida? Atsakyma suapvalinkite iki Simtyjy.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika VA IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
67,9 32,1 32,1 66,8 0,574
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Klausimo Nr. 3.3

3. Remdamiesi iSmatuotu skysc¢io pakilimo vamzdeliu auk$¢iu h (zr. 2), apskaiéiuokite skys¢io pavirSiaus

itempties koeficienta.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 2. Makrosistemy fizika T IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCl:/a
eba
0 1 2 g
41,2 38,9 19,8 39,3 71,5 0,755

Klausimo Nr. 3.4

4. Skyscio ladeliai, bidami besvorés biisenos (pavyzdziui, papurksti erdvélaivyje'), igyja rutulio forma.
Paaiskinkite, kodél taip yra.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Makrosistemy fizika PS IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
67,0 33,0 33 52,2 0,448
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Klausimo Nr. 4.1

4 klausimas. Nejudantys taskiniai 2 pC ir =3 pC kriviai yra vakuume 2 m atstumu vienas nuo kito
(zr. 1 pav.).

2 uC -3 uC
fanY T4
L/ /

1 pav.

1. Kauri elektrostatinés saveikos jéga — traukos ar stimos — veikia tarp Siy kraviy?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektra ir ZS IRT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
9,6 90,4 90,4 25 0,332

Klausimo Nr. 4.2

2. Apskaiciuokite kriiviy elektrostatinés saveikos jégos diduma. Proporcingumo koeficientas

k=9 -10°Nm%C?,

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Elektrair T BKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
22,9 26,8 50,3 63,7 71,5 0,680
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Klausimo Nr. 4.3

3. Kaip pasikeisty elektrinio lauko stipris erdvéje tarp dviejy kraviy, perkélus juos i§ vakuumo j vandenj,
ir kiek karty pasikeisty? Atsakymga pagriskite. Vakuumo dielektriné skvarba® lygi 1, o vandens
dielektriné skvarba lygi 81.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 3. Elektrair T IKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 2 3 geba
42,0 17,3 14,0 26,7 41,8 78,6 0,747

Klausimo Nr. 4.4

4. Rodykle pavaizduokite, j kuria puse¢ nukreiptas bendras abiejy kriiviy sukurto elektrinio lauko stiprio
vektorius taske A.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektrair PS IKT
magnetizmas
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
46,5 53,5 53,5 48,1 0,385
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Klausimo Nr. 4.5

5. Kvadrato vir§inése i§déstyti keturi taskiniai kriiviai (zr. 2 pav.).

2 puC -2 puC
@ )
& Z
o
[ ]
O )
(N
-2 uC 2 pC
2 pav.
Nustatykite, kokio didumo elektrostatiné jéga veikia elektrona, kuris yra kvadrato centre. Atsakyma
pagriskite.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Elektra ir PS BKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
43,6 25,8 30,6 43,5 71,3 0,664

Klausimo Nr. 4.6

6. Erdvéje tarp ploksciojo kondensatoriaus ploksteliy yra 2 uC elektros kravis. Vienaly¢io elektrinio lauko
stipris tarp ploksteliy lygus 620 V/m. Apskai¢iuokite, kokio didumo darba atliks elektrinis laukas,
perkeldamas §j kriivi 5 mm atstumu elektrinio lauko jégy linijy kryptimi.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Elektra ir ZS IKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
36,7 17,3 46,0 54,7 82,3 0,705
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Klausimo Nr. 4.7

7. Tarkime, kad pavaizduoto kondensatoriaus ploksteliy matmenys gerokai didesni uz atstumg tarp juy.
Nubrézkite vienaly¢io elektrinio lauko jégy linijas erdvéje tarp ploksteliy kondensatoriaus viduje ir
rodykle parodykite $iy linijy kryptj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Elektrair T IKT
magnetizmas
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
42,8 57,2 57,2 70,2 0,552
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Klausimo Nr. 5.1

5 klausimas. Prie spyruoklés pritvirtintas vezimélis patraukiamas 5 c¢cm | deSing nuo pusiausvyros
padéties ir paleidziamas svyruoti (zr. 1 pav.). Tarkime, kad svyruojancio vezimélio

neveikia trintis ir oro pasipriesinimas.

%
| pusiausvyros padétis
1 pav.

1. Apibadinkite kiino judéjima, vadinama mechaniniu svyravimu.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IRT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
87,0 13,0 13,0 31,6 0,405
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Klausimo Nr. 5.2

2. Grafike pavaizduoti vezimélio svyravimai (Zr. 2 pav.). Kiek karty per 15 sekundZiy, jskaitant ir
svyravimy pradzia, vezimélio atstumas nuo pusiausvyros padéties buvo lygus svyravimy amplitudei?

x,cm

VAN

(=]

ATRIATE

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IRT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
50,5 49,5 49,5 66,9 0,533

Klausimo Nr. 5.3

3. Remdamiesi 2 paveikslu, nustatykite vezimélio svyravimy perioda. UZrasykite iSraiSka, pagal kurig
biity galima apskaiciuoti spyruoklés standuma, Zinant periodo diduma ir vezimélio mase. Skai¢iavimy
atlikti nereikia.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos T BKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
26,0 36,2 37,8 55,9 72,1 0,714
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Klausimo Nr. 5.4

4. Apskaiciuokite didziausia greitj, kurj vezimélis jgyja svyruodamas. Atsakyma pateikite suapvalintg

iki $imtyjy.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos T IKAT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 2 geba
70,8 7,3 21,9 25,5 71,1 0,695

Klausimo Nr. 5.5

5. Kiek karty pakisty svyruojancio vezimélio pagreifio amplitudiné verté, jeigu, nekeisdami kity
parametry, vezimélj i$ pusiausvyros padéties patrauktume ne 5 cm, o 2,5 cm? Atsakyma pagriskite.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos T IKAT100
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 5 geba
56,0 22,2 21,8 32,9 69,4 0,681

Klausimo Nr. 5.6

6. Pateiktoje koordinaciy plokstumoje pavaizduokite vezimélio svyravimus, atsizvelgdami j trintj ir oro
pasipriesinimg. Skaitiniy verciy atidéti nereikia.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos PS BKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
21,2 78,8 78,8 43,6 0,423
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Klausimo Nr. 6.1

6 klausimas. Pavaizduota transformatoriaus, kuriame elektros energijos nuostoliy galima nepaisyti,
schema (Zr. 1 pav.). Transformatoriaus pirminéje apvijoje' yra 11000, antrinéje — 600 vijy.
Transformatoriaus pirminé apvija prijungta prie kintamosios elektros srovés tinklo, kurio
jtampos efektiné verté yra 220 V, o kitimo daznis lygus 50 Hz.

}

U, f ~

f

)
f

1 pav.

1. Apskaiciuokite jtampos efektine vertg¢ transformatoriaus antrinés apvijos gnybtuose.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos T BKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
36,4 7,6 56,0 59,8 80,1 0,667

Klausimo Nr. 6.2

2. Kam lygus transformatoriaus antrinéje apvijoje indukuotos jtampos kitimo daznis?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos VA IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
47,2 52,8 52,8 71,8 0,568
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Klausimo Nr. 6.3

3. Kam buty lygi jtampa transformatoriaus antrinéje apvijoje, jei transformatorius biity prijungtas prie

nuolatinés srovés baterijos? Atsakyma pagrjskite.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos VA IKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
68,0 17,5 14,5 23,3 55,2 0,626

Klausimo Nr. 6.4

4. Prie transformatoriaus antrinés apvijos prijungtas diodas, rezistorius ir kintamosios jtampos voltmetras
(zr. 2 pav.). Dioda ir voltmetra laikykime idealiaisiais.

I Pt

0,

2 pav.

Pateiktoje koordinaciy plokstumoje pavaizduokite, kaip kinta jtampa rezistoriaus gnybtuose. Skaitiniy
verc¢iy atidéti nereikia.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Svyravimai ir bangos PS IKAT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
83,2 16,8 16,8 44,4 0,492
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Klausimo Nr. 6.5

5. Rezistoriaus, kurio aktyvioji varza yra 2 Q, gnybty efektiné jtampa lygi 12 V (Zr. 2 pav.). Apskaiéiuokite

viduting kintamosios elektros srovés galig Siame rezistoriuje.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Svyravimai ir bangos PS IKAT100
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfeIiaCl:/a
eba
0 1 2 g
49,6 8,7 41,7 46 82,1 0,683
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Klausimo Nr. 7.1

7 klausimas. Ernesto Rezerfordo bandymai, kurie parodé, jog atomas turi labai maza, bet itin tanky ir
teigiamai jelektrinta branduolj, paskatino sukurti planetinj atomo modelj. Paveiksle
pavaizduota E. Rezerfordo bandymo schema.

Ekranas, padengtas svytalu

1. Ivardykite, kas E. Rezerfordo bandymo schemoje pazyméta I ir 1L

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 5. Modernioji fizika VA IKT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaClja
eba
0 1 2 g
53,2 23,8 23,0 34,9 49,7 0,480

Klausimo Nr. 7.2

2. Ka apie aukso 37Au atomo branduolio sudétj galima pasakyti, zinant tik jo masés skai¢iy?
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika VA IRT
Tafkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
0 1 geba
57,1 42,9 42,9 65,6 0,524

47




Klausimo Nr. 7.3

3. Nurodykite planetinio atomo modelio trikuma, t. y. ko $is modelis negali paaiskinti.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 5. Modernioji fizika PS BKT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
60,6 39,4 39,4 63,5 0,527

Klausimo Nr. 7.4

4. Kiek energijos elektronvoltais turi medziaga, kurios masé lygi 10 a. m. v.? Atsakyma pagriskite.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 5. Modernioji fizika T IRT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 5 geba
45,4 16,0 38,6 46,6 75 0,649

Klausimo Nr. 7.5

5. Apytiksliai apskai¢iuokite emisijos spektro linijos, kuri stebima, kai medziagos atomai spinduliuoja
4-1071° J energijos fotonus, bangos ilgj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 5. Modernioji fizika T IKAT
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
47,1 4,9 7,4 40,6 47,2 89,9 0,771
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